НОВАЯ ВСТРЕЧА

АСТРОЛИ ческого театра в Са-

ческого драмати-ческого театра в Са-ратове явились как містом работы кол-лектива в 1963 году и в то же время заявкой на 1964-й Это подтверждает прежде всего репертуар на-пих гостей, в который во-шли постановки последних месяцев: «Цневии» женщи-ны» К. Финна. «Хитроум-ная влюбленная» Лопе де Вега и пьеса А. Миллера «Лию Келлер и его сыно-вы» поставленная в про-пило сезоно-такой подбор спектаклей дает возмож-ность в какой-то мере судить о работе коллектива в це-лом.

о разоте коллектива в церыботе коллектива в церыботе кольшения жевщима «Дневини жевщима «Дневини жевщима «Дневини жевщико зригалем большой и принципиальный разговор освременности. Тема этой пьесы — ответственность чельвека перед обществом ке
только за свои собственные
дела и поступки. Во и за свои друзей и товарищей. Одмако, стремясь передать романтяку труда, показать
фасоту и ботатство души советского человена. автор
очень часто прибегает к
рассудочной могивировке поступков своих героев, лишая
их тем самым простого человеческого тепла и жизненых красок. Вот один из
примеров такого решения.

Главный герой пьесы —

имеров такого пьесы — Главный герой пьесы — По-Главный герой пьесы — инженер-гиростроитель По-рогов — узыает, что его сын совершил бесчестный посту-пок, а он сам безоснователь-но оскорбил сною бывшую жену Елизавету Никандров-ну, работающую инженером на той же стройке. Порогов прилетает к сыну, когда его помощь уже не нужна. и вы-слушав несколько усложон-тельных форма Елизаветы Нительных фраз Елизаветы Нительных фраз влизаветы пи-кандровны, возвращается, так и не вникнув в дело Бо-риса и даже не повидав его. Такое поведение ничем не оправдано

оправдано.

То же самое можно сказать и об образах молодых лодей, попадающих в центр конфликта: Бориса (Ю В. Карасев), Володи (Б. И. Володи (Б. И. Володи (Б. И. Володи (Б. И. Володиманность, нафит исполнителям возможности сыграть эти роли убедительно и правдиво.

Наконец, пьеса К. Финна очень рыхла композиционно. Она задумана так, как будто перед эрителем страницы дневника, оживают который страницы дневника, которыя читает дежурная гостиницы (отсюда и название— «Днев-ник женщины»). Эпизоды то развиваются параллельно, ник женщина»; опараллельно, то насланваются параллельно, то насланваются один на другой, что создает дополнительные грудности перед постановщиком и исполнителя-

К чести коллектива Вольского драматического театра (постановщик спектакля Г. В. Константинов) следует сказать, что все таки, набрав это

Коллектив Вольского драматического театра, одного из ста-рейших в области, хорошо знает не только жители города це-ментиниов, но и труженких миргих рабонов, где вольские ар-тисты дают летом десатих спетаклей. Знают его и сарато-ские любители сценического искусства. С работами театра не раз знакомила эрителей и областияя студих телевидения. За минуаший год в Янази тавтра произошло кемало радо-стиых перемен. Состав его труппы пополнился новыми актера-ми-профессиональних и недавимум участниками самодеятель-ности. А конец 1963 и начало 1964 годов ознаменовамы для коллектива поезадкой на гастрели в Соратов. Спектакли воль-ских артистов находят здесь теплый прием.

произведение для постанов-ки, он стремился сделать все проковеденте дол поставовать все для того, чтобы «вдохнуть дупу живую» в персонажей пьесы. Это, в первую ответь относится к актерам К. Т. Данилевскому и О. В. Соколовой, исполняющим роли Порогова и Елизаветы Нажадровны. В нях есть и цельность характеров, и простота, и жизненная правда. Надежную опору для создания этих образов они находят в ансамбле остальных исполнителей. Образы наших современников—подей, исполнителей. Образы на-ших современников - подей, живущих большой, натерес-ной живью, создают артисты Н. Н. Рой (Мария Васильев-на), Н. Я. Рой (полковник фо-мин), В. А. Кураев (шофер Саша), Н. И. Кочергин (мас-тер Симбирцев).

Вольшое количество Большое количество эпи-зодов загрудняет оформле-ние спектакля. Но худом-ник В. И. Воронов нашел образное, интересное и ла-коничное решение, позволя-кощее сохранять нужный здесь напряженный ритм действия.

действия. Недостатки спектакля во многом идут от пьесы, о чем уже говорилось выше, но в ряде случаев нужно предъявить претизвии и к режиссеру Г. В. Константинову и к исполнителям. Так. сцене москомольского собрания, на котором обсуждается проступок Бориса. — одной из кульминационных в спектане, явко не хватает эмоционального подъема. Доведение е до нужного накала поможет и монологу Елизаветы Микандроваться глубке, как большое отировение, как мудрость самой жизии.
При всех недостатках

При всех не; есы обращение недостатках пьесь обращение театра к произведению на современную телу, дающему водоменную телу, дающему водоменность поговорить со одригелем о самых животрепецущих вопросах, заслуживает
вимания II очень жаль, что
веторольный репертуар тостей включен лишь один та-

ПЬЕСА известного аме-ПБЕСА известного аме-риванисного драматурга Артура Миллера «Джо Кел-лер и его сыновыя» рассмат-ривает, по сути, тот же во-прос, что и «Дневник женщины», — о чувстве ответствен-ности человека перед други-ми людьми, перед обществом. Но рассматривается он в со-вершенно иных обществен-ных условиях — в условиях буржуваного строя, живуще-го по законам джунглей.

В чем трагедия Криса, сы-фабриканта Джо Келлера, В чем трагедия Криса сы-па фабриканта Джо Келлера, разбогатевшего во времи вой-ны? Верпувшись — с фроита. он вадит, то души его соотс-чественников, в том числе и его сообственного отна. со-стоят из «долларовых бума-жей». В мире наживы каж-дый за себя, каждый хватает слабого за слотку. Хотя Крис и не приемлет этот мир. но бороться против него не мо-жет. Он стибается, становит-ся таким же, как и все.

Спен такль лепжится в р

только верным режиссерским прочтением пьесы (режиссер Г. В. Константинов), но и антерским авсамблем, создавпактеры.

Напряженная,

ним живые человеческие характеры.

Напряженняя, нервиая атмосфера, царящая в благоустроенном доме Келлеров,
ощущается сразу. Старый
джо Келлер (К. Г. Даниневский) хотя поначалу и кажетский) хотя поначалу и кажетский) хотя поначалу и кажеткоро за его внешним спокойствием угадывается большая тревога и нервозность.
Страстно хочет Крис
(П. П. Репьев) сохранить любовь к отпу. Утрата веры в
него — крушение всех идеалов Криса. Сцена объяснения отцена станачального
кольных в спектакте.
Кэт (О. В. Соколова) — достойная подруга Джо. Она
зто, любит своих детей.
Кэт (О. В. Соколова) — достойная подруга Джо. Она
зто, любит своих детей.
Сдержавными, скупыми красками передает артистка большую драму женщины, видяшен крах своей семыи.
К числу удач в этом спектаклю отпраст артистка А. С.
Зорима и С. К. Бельский.
Стактом играот артистка А. С.
Зорима и С. К. Бельский.
Стактом играот артистка А. С.
Зорима и С. К. Бельский.
Стактом играот артистка А. С.
Зорима и С. К. Бельский.
Артист Н. Я. Роб рисует человека, потрясенного оближения, широт че-ловеческих
характеров позволяли театру
создать на материата върем:

чения. Інфота человеческих характеров позволили театру создать на материале пьесы А. Миллера интересный и цужный спектакль.

вужный спекталль.

ПОПЕ ДЕ ВЕГА принадот лежит к тем авторам,
произведения которых постоянно привъскают внимание
и прочно входят в репертуар
севременного театра. Включение в программу гастролей
комедии замечательного испанского драматурга «Хитроумияя влюбленная» дало са
ратовцам возможность познакомиться с работой Вольского театра и в этом жанре.

Хотя «Хитроумная влюб-ленная» и является откровен-ной «комедией интриги», вни-мание режиссера В. Н. Раева было направлено не на то, чтобы просто позабавить было направлено не на то, чтобы просто позабавить врителя необычайными си-туациями, а прежде всего на то, чтобы подчеркнуть актив-ность и энертию, которую проявляют молодые герои пьесы в борьбе за свое сча-стье, стальиваясь с домо-строевскими законами.

В центре спектакля — образ Феннсы (Н. А. Кон-стантинова) — живой, умной девушки, ментающей вы равъси на-под мелочной опе-ки магери. Мы видим от эпи-зода к эпикоду, нак растет в ней настойчивость в достинеи настовчивость в дости-нии желаемого. Достойным партнером выступает в ли Люснидо артист П. П. Репьев.

В этой пьесе, как и в дру-гих номедиях Лопе де Вега, немало ролей деятсльных слуг — верых помощиков, друзей и советчиков своих козев. Эранадо—слугу Лю-сиидо играет артиет А. А. Ле-бедев. Он серьезно обыгры-вает комические положения и, будучи смешным, не нару-шает жизненной правды

вает комические положения и, будучи смещими ме нарушает жизиенной правры
Точно опущают жанр комедии А. С. Зоркина (Белиса)
однаю главное виммание они
уделяют лишь внешнему рисунку своих ролей. Интерескый образ кометливой
женциямы рисует А. А. Бельская (Герарта), но играношему роль ее возлюбленното Дористое Ю. В. Пылаеву
еще не хватает свободы сцения голосом. Хорошо звучит
дуат удичных музыкантом.
В. Карасевь.
Комещия поставлена с хо-

Комедия поставлена с хо-рошим чувством меры, хотя во многом идет по привычно-му пути решения «испанско-го спектакля».

В заключение В заключение нельзя не сказать еще раз о работе ху-дожника. Все эти спектакли, показанные Вольским теат-ром, оформлены В. И. Воро-новым, и все три решения го-ворят о 'его хорошем вкусе и большой изобретательности.

Вольский В ОЛЬСКИЙ драматиче-ский театр существует давно. Поназанные в дни гастролей спектакли свидетельствуют о нем как о жизнеспособном, творческом коллективе, которому по плечу большие творческие задачи.

> Е. ГАБАЕВА. зав. литературной ча-стью Саратовского дра-матического театра имени К. Маркса